
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ ๑ /๒๕62 

วันที่  26 เดือนกันยายน พ.ศ. ๒๕62  เวลา 09.3๐ น. 
 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ 

ผู้เข้าประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายสามารถ  ด าเม็ง รองประธานสภา สามารถ  ด าเม็ง  
2. นายฉกาจ วงศ์ชนะไพศาล สมาชิกฯ เขต 1 ฉกาจ วงศ์ชนะไพศาล  
3. นายเมธี   ฤทธิเดช สมาชิกฯ เขต 1 เมธี   ฤทธิเดช  
4. นางสุมาลี   นวนด า เลขานุการสภา สุมาลี   นวนด า  
5. นายสว่าง   คงนิล สมาชิกฯ เขต 1 สว่าง   คงนิล  
6. นายสอาด  ไพรพฤกษ์ สมาชิกฯ เขต 2 สอาด  ไพรพฤกษ์  
7. นางสุทธิรัตน์   ศรีชูทอง สมาชิกฯ เขต 2 สุทธิรัตน์   ศรีชูทอง  
8. นายคล่อง  ฮกคี ประธานสภา คล่อง  ฮกคี  
9. นายบรรเทิง   ชนะสิทธิ์ สมาชิกฯ เขต 2 บรรเทิง   ชนะสิทธิ์   

10. นายเสน่ห์  หน้งมา สมาชิกฯ เขต 2 เสน่ห์  หน้งมา  
ผู้ไม่มาประชุม 

1. นายสายัญ  แดงปรก สมาชิกฯ เขต 2 สายัญ  แดงปรก ขาดประชุม 
2. นายวิชิต   ม้งชูเรือง สมาชิกฯ เขต 1 วิชิต   ม้งชูเรือง ลากิจ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายโกมล  หนูเสน นายกเทศมนตรีฯ โกมล  หนูเสน  
2 นายณรงค์  ณ สุวรรณ รองนายกฯ ณรงค์  ณ สุวรรณ  
3 นายอาหลี   ชูจางหวาง รองนายกฯ อาหลี   ชูจางหวาง  
4 นายหยา  เหมมณี เลขานุการนายก หยา  เหมมณี  
5 นายสถิตย์   เคว็จด า ปลัดเทศบาล สถิตย์   เคว็จด า  
6 นายอภิรักษ์  รบบานา หัวหน้าส านักปลัด อภิรักษ์  รบบานา  
7 นายพงศ์ศักดิ์  หนูเสน ผอ.กองช่าง  พงศ์ศักดิ์  หนูเสน  
8 นางวรรณี  ส าหนาว นักจัดการงานทั่วไป วรรณี  ส าหนาว  
9 นายพยุงศักดิ์  ฟูกิตติประยูร นายช่างรังวัดอาวุโสฯ พยุงศักดิ์  ฟูกิตติประยูร  

10 นายสุวัฒน์  ไพรอุดม กรรมการผู้จัดการบริษัทฯ สุวัฒน์  ไพรอุดม  
11 นายอุทัย   เกตยง ตัวแทนบริษัทสิงห์ศิลาทอง อุทัย   เกตยง  

 
 

สมาชิกท้ังหมด  12   คน 
 - มาประชุม      10  คน 
 - ลาประชุม     1    คน  
 - ขาดประชุม   1      คน 

 



บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ ๑ /๒๕62 

วันที่  26 เดือนกันยายน พ.ศ. ๒๕6  เวลา 09.3๐ น. 
 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
ประธานสภาฯ   กล่าวเปิดการประชุม  เวลา 09.30 น.  
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
ประธานสภาฯ -    ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
  -   ไม่มี  
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอใหม่ 
3.1 ขออนุมัติกันเงินไว้เบิกเหลื่อมปี  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 
-  ค่าจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) เป็นเงิน 729,000  บาท 
-  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หนองมวง–สายพรุนายขาว 
หมู่ที่ 8,6 เป็นเงิน 1,428,000  บาท  

ประธานสภาฯ ส าหรับเรื่องที่เสนอใหม่ 3.1 ขออนุมัติกันเงินไว้เบิกเหลื่อมปี  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562  เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลคลองใหญ่ครับ 

นายโกมล  หนูเสน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายโกมล  หนูเสน  นายกเทศมนตรี 
ต าบลคลองใหญ่ เรื่องเสนอใหม่ ข้อ 3.1  เรื่องขออนุมัติกันเงินไว้ เบิก
เหลื่อมปี จ านวน 2 โครงการนั้น ในส่วนของเทศบัญญัตินั้นเรากลัวว่า
ยอดเงินจะสูง ไม่ผ่านสภาเรื่องงบประมาณรายจ่าย แต่โชคดีที่มีเงินเข้ามา
ตอนช่วงปลายปีงบประมาณตามที่ตั้งไว้ ซึ่งรายละเอียดเรื่องการขออนุมัติ
กันเงินไว้เบิกเหลื่อมปี ขออนุญาตท่านประธานสภา ให้ท่านรองนายกฯ 
ชี้แจงรายละเอียดนะครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ  เชิญคุณณรงค์  ณ สุวรรณ ครับ 
นายณรงค์  ณ สุวรรณ เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ  ผ ม น า ย ณ ร ง ค์  ณ  สุ ว ร ร ณ                    

รองนายกเทศมนตรีต าบลคลองใหญ่ เราขออนุมัติกันเงินไว้เบิกเหลื่อมปี ไว้ 
2 โครงการนะครับ คือ 

-  ค่าจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) เป็นเงิน 729,000  บาท 
-  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหนองมวง – 

พรุนายขาว หมู่ที่ 8,6 เป็นเงิน 1,428,000  บาท 
และผมขอชี้แจงรายละเอียดข้อกฎหมายระเบียบกระทรวงมหาดไทย  

/ว่าด้วย... 
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ว่าด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2548  

 ข้อ 59  ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้น
ต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่นได้อีกระยะเวลาหนึ่งปี   

  หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน
ตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีก
หนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น  หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายการดังกล่าวที่ท าให้  ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี 

กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน
แล้ว หากไม่ได้ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงิน
จ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

และในการจัดซื้อรถบรรทุก(ดีเซล) ซึ่งจริงๆแล้วซื้อรถกระบะ 4  
ประตู แต่ภาษาราชการเขาใช้ค าว่า “รถบรรทุก(ดีเซล)” ก็ขอให้ทุกคน
เข้าใจไว้ด้วยครับ ซึ่งตอนนี้ได้ด าเนินการตามกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างตาม
ระเบียบฯ เรียบร้อยแล้ว และเราก็ได้บริษัทที่จะท าสัญญาซื้อขายแล้วด้วย มี
บริษัทที่ยื่นเสนอราคามา 4 บริษัท คือ 

 1. บริษัทซุนหลี ปราจีนบุรี จ ากัด  เสนอราคา 729,000 บาท 
 2. บริษัทสยามนิสสันชุมพร จ ากัด ไม่ผ่านการพิจารณา 
 3. บริษัทมิตซูไทยยนต์กลกาล จ ากัด เสนอราคา 725,000 บาท 
 4. บริษัทเอเอเอส ออโต จ ากัด เสนอราคา 712,500  บาท 

ซึ่งเราตั้งงบประมาณไว้ 729,000 บาท และตอนนี้วิธีการจัดซื้อ
จัดจ้างก็มีกฎระเบียบที่รัดกุม เราไม่สามารถก าหนดได้ว่าเราจะซื้อรถยี่ห้อใด
ก็ได้เหมือนเมื่อก่อนนะครับ ต้องไปตามเกณฑ์ที่ก าหนดไว้  ซึ่งเราก าหนด
เกณฑ์ราคาต่ าสุดและเอกสารครบถ้วน ซึ่งก็ได้บริษัท เอ เอ เอส ออโต จ ากัด 
เสนอราคา 712,500  บาท เสนอราคาต่ าสุด เป็นยี่ห้อนิสสัน  ซึ่งเราก็
เลือกไม่ได้ต้องเป็นไปตามเกณฑ์ที่ก าหนดนะครับ  

2.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหนองมวง – 
พรุนายขาว หมู่ที่ 8,6 วงเงิน 1,428,000  บาท 

/ซึ่งโครงการ... 
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ซึ่งโครงการนี้อยู่ในระหว่างการด าเนินการขายซอง หาผู้รับจ้างอยู่

ครับ ทั้ งสองโครงการเราไม่สามารถด าเนินการเบิกจ่ ายได้ทันใน
ปีงบประมาณนี้นะครับ จ าเป็นต้องเข้าสภาฯ เพ่ือพิจารณาขอกันเงินไว้เบิก
เหลื่อมปีตามระเบียบครับ และขอแจ้งรายละเอียดถนนสายหนองเลน – 
ห้วยตอ  หมู่ที่ 5 ระยะที่ 2 ซึ่งเป็นงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ อยู่ใน
ขั้นตอนหาผู้รับจ้างและก าลังด าเนินการท าสัญญาจ้างอยู่ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณณรงค์ ณ สุวรรณ ครับ ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ ซึ่งเราก็
จ าเป็นต้องกันเงินเอาไว้นะครับเพื่อไม่ให้เงินจ านวนนี้ตกไป มีสมาชิกท่านใด
ที่จะอภิปรายอีกบ้างครับ   เชิญคุณสอาด ไพรพฤกษ์ ครับ 

นายสอาด ไพรพฤกษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสอาด ไพรพฤกษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลคลองใหญ่ เขต 2 ผมขอท าหน้าที่แทนพ่ีน้องประชาชน ก็
ยินดีแทนพ่ีน้องประชาชนนะครับที่จะได้ใช้ถนนในการสัญจรไปมานะครับ 
ขอบคุณฝ่ายบริหารที่ประชุมกันเงินงบประมาณไว้ใช้ และที่กังวลอยู่ก็เรื่อง
การซื้อรถที่เทศบาลเราได้ยี่ห้อนิสสันมา  จริงๆแล้วบ้านเราไม่ค่อยนิยมรถ
ยี่ห้อนี้เท่าไหร่นะครับ เขาจะใช้รถยี่ห้อ อีซูซุ โตโยต้า เป็นส่วนมาก ยี่ห้อ
ฟอร์ด นิสสันนั้น  ไม่เป็นที่นิยมของตลาดบ้านเรานะครับ แต่เมื่อเขายื่น
ประมูลได้บริษัทนิสสันก็ไม่เป็นไรครับ เพราะเราไม่สามารถระบุยี่ห้อรถได้ 
เราก็ต้องท าไปตามระเบียบที่ก าหนดนะครับ และผมก็ไม่เคยเห็นหน่วยงาน
ไหนใช้รถยี่ห้อนิสสันมาก่อน ผมก็กังวลใจอยู่ ที่ผมพูดเพราะผมมีความรู้
ช านาญเรื่องรถ และเดี่ยวนี้ในการซื้อรถนั้นบางบริษัทก็ไม่ต้องมีเงินดาวน์
หรือมีผู้ค้ าประกันนะครับ และแถมโปรโมชั่นมากมาย ของแถมเยอะมาก 
ผมเข้าใจครับว่าเราเป็นหน่วยงานของรัฐ ไม่สามารถท าอย่างนั้นได้เพราะมี
ข้อระเบียบบังคับ แต่อาจมีบางคนที่ไม่เข้าใจผมก็กังวลใจอยู่ครับ อย่างน้อย
บริษัทมิตซูบิชิ ก็เป็นที่ต้องการของตลาดนะครับ ไม่เหมือนพวกนิสสัน 
มาสด้า ไมค่่อยมีใครซื้อนะครับ แต่ถ้าเป็นตัวผม ผมอยากได้ยี่ห้อ    โตโยต้า 
หรือมอีซูซุมากกว่าครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณ คุณสอาด ไพรพฤกษ์ ครับ มีสมาชิกท่านอื่นจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน 
    อีกหรือไม่ครับ..  เชิญคุณณรงค์  ณ สุวรรณ ครับ  
นายณรงค์  ณ สุวรรณ เ รี ยนท่ านประธานสภาที่ เ คารพ ผมนายณรงค์  ณ สุ วรรณ รอง

นายกเทศมนตรีต าบลคลองใหญ่  ผมยอมรับนะครับว่าเรื่องรถผมไม่ช านาญ
เท่าคุณสอาด ไพรพฤกษ์  ซึ่งจริงๆแล้วพวกเราก็มีความต้องการเหมือนกับ
พวกท่านนะครับ แต่เราต้องซื้อตามมาตรฐานครุภัณฑ์และระเบียบที่ก าหนด 
มีกฎหมายบังคับ ซึ่งบางครั้งก็ไม่ได้ถูกใจใครทั้งหมด และเราจะฟังคนท้ัง 
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ต าบลไม่ได้ เราต้องปฏิบัติตามที่กฎหมายก าหนดไว้ ขอบคุณครับ               

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านรองณรงค์ ณ สุวรรณ  มากครับ  ใครมีอะไรสงสัย  หรือจะ
อภิปรายบ้างครับ....  เมื่อไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใด 

 เห็นควรอนุมัตใิห้กันเงินไว้เบิกเหลื่อมปี ทั้ง 2 โครงการ คือ 
-  ค่าจัดซื้อรถบรรทุก(ดีเซล) เป็นเงิน 729,000  บาท 
-  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหนองมวง– 

พรุนายขาว หมู่ที่ 8,6 เป็นเงิน 1,428,000  บาท โปรดยกมอืขึ้นครับ 
มติที่ประชุม  - สมาชิกเห็นด้วย     9  เสียง 
    - สมาชิกไม่เห็นด้วย    -  เสียง 
    - สมาชิกงดออกเสียง  1 เสียง 
 

3.2 ขอความเห็นในการพิจารณาอนุญาตประทานบัตรเหมืองแร่ 
(ชนิดแร่หินอุตสาหกรรมหินปูน) ในพื้นที่หมู่ที่ 4 ต าบลคลองใหญ่ 
อ าเภอตะโหมด จังหวัดพัทลุง 

ประธานสภาฯ ส าหรับเรื่องเสนอใหม่ 3.2 ขอเชิญผู้แทนจากส านักงานอุตสาหกรรมจังหวัด
พัทลุง ได้ชี้แจงรายละเอียดต่อสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ ถึงผลได้ 
ผลเสีย หรือผลกระทบต่างๆ ที่อาจเกิดขึ้นต่อชุมชนหรือพ้ืนที่ใกล้เคียง เชิญ
ครับ 

นายพยุงศักดิ์  ฟูกิตติประยูร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้มีเกียรติในสภาแห่งนี้ทุกท่าน
ผมนายพยุงศักดิ์  ฟูกิตติประยูร ต าแหน่ง นายช่างรังวัดอาวุโส ปฏิบัติหน้าที่
หัวหน้ากลุ่มอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร่ ส านักงานอุตสาหกรรม
จังหวัดพัทลุง วันนี้ผมได้รับมอบหมายให้เป็นผู้แทนในการเข้าร่วมประชุม
ชี้แจงและตอบข้อซักถามในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับการขอประทานบัตรการ
ท าเหมืองแร่ (ชนิดแร่หินอุตสาหกรรมชนิดหินปูน(เพ่ืออุตสาหกรรม
ก่อสร้าง) ของบริษัทสิงห์ศิลาทองจ ากัด ในพ้ืนที่หมู่ที่ 4 ต าบลคลองใหญ่ 
อ าเภอตะโหมด จังหวัดพัทลุง การขอประทานบัตรตามพระราชบัญญัติแร่ 
พ.ศ.2560 แบ่งออกเป็น 3 ประเภท 

 

 เหมืองประเภทท่ี 1 มีหลักเกณฑ์ดังนี้ 
 1. เนื้อท่ีไม่เกิน 100 ไร่ 
 2. ไม่อยู่ในพื้นท่ีอ่อนไหวทางด้านสิ่งแวดล้อม 

3.  ไม่ใช้วัตถุระเบิดหรือสารเคมีเป็นพิษในการท าเหมือง 
4. ไม่ก่อให้เกดิมลพิษทางเคมีหรือจ าพวกโลหะหนัก 
5. กระทบต่อสิ่งแวดล้อมน้อย 

/6.เป็นประเภท.... 
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6.  เป็นประเภทที่โครงการท าเหมืองที่กฎหมายว่าด้วยการส่งเสริมและ 
รักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อมแห่งชาติก าหนดว่าไม่ต้องจัดท า EHIA, EIA หรือ 
IEE (ขณะนี้มี 7 ชนิดแร่ ประกอบด้วย ทรายแก้ว ดินเหนียวสี ดินซีเมนต์ 
ดินมาร์ล บอลเคลย์ ดินทนไฟ และดินเบา) 
7. ผู้อนุญาต : จรท.โดยความเห็นชอบของคณะกรรมการแร่จังหวัด 

 

เหมืองประเภทท่ี 2 มีหลักเกณฑ์ดังนี้ 
1. เนื้อที่ไม่เกิน 625  ไร่ 
2. ไม่อยู่ในพื้นท่ีที่อ่อนไหวทางด้านสิ่งแวดล้อม 
3. ต้องท ารายงานวิเคราะห์ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม 
4. ไม่ใช้สารเคมีเป็นพิษในการท าเหมือง 
5.**ไม่ก่อให้เกิดมลพิษทางเคมีหรือจ าพวกโลหะหนัก** 
6. ผู้อนุญาต : อธิบดีโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการแร่ 

 

เหมืองประเภทท่ี 3 มีหลักเกณฑ์ดังนี้ 
1. ไม่ได้ก าหนดเนื้อท่ี  
2. การท าเหมืองแร่ในทะเล 
3. การท าเหมืองแร่ทองค า 
4. การท าเหมืองถ่านหิน 
5. ต้องไม่ใช่เหมืองประเภทที่ 1 และ 2 
6. การท าเหมืองใต้ดิน 
7. การท าเหมืองกัมมันตรังสี 
8. เป็นเหมืองที่ส่งผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมสูง/หรือเป็นการท าเหมืองใน
พ้ืนที่อ่อนไหวทางด้านสิ่งแวดล้อม 
9. ต้องท ารายงานการวิเคราะห์ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม 
10.โครงการท าเหมืองแร่ที่ต้องขออนุมัติต่อคณะรัฐมนตรี 
11.ผู้อนุญาต : อธิบดีโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการแร่ 

 

ขั้นตอนการปฏิบัตกิารขอประทานบัตร   
1. ผู้ขอยื่นค าขอพร้อมเอกสารประกอบ ณ ส านักงานอุตสาหกรรมจังหวัด 

    2. เจ้าพนักงานอุตสาหกรรมรับค าขอ จัดท ารังวัดและท าแผนที่  
3. ผู้ขอจัดท ารายงานการวิเคราะห์ผลกระทบสิ่งแวดล้อม เขียนแผนผัง
โครงการท าเหมือง และรายงานลักษณะธรณีวิทยาแหล่งแร่ 

    4. กรมป่าไม้พิจารณาอนุญาตการใช้ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ 
    5. พื้นที่อยู่ในความดูแลของหน่วยงานราชการอ่ืนๆ 

/6.พ้ืนที่.... 
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    6. พ้ืนที่กรรมสิทธิ์หรือของบุคคลอื่น 
    7. เทศบาลให้ความเห็นชอบ 
    8. จรท.ปิดประกาศและรับฟังความคิดเห็น  
      

    การจัดสรรค่าภาคหลวงแร่ 
1. รายไดแ้ผ่นดิน 40 % 
2. เทศบาลต าบลคลองใหญ่ 20 % 
3. องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง 20 % 
4. องค์การบริหารส่วนต าบลและเทศบาลในจังหวัดพัทลุง 10 % 
5. องค์การบริหารส่วนต าบลและเทศบาลอื่นๆ ในประเทศ 10 % 

 

พ.ร.บ.แร่ พ.ศ.2560 ก าหนดให้จัดตั้งกองทุน 2 กองทุน ดังนี้ 
1. กองทุนเฝ้าระวังสุขภาพ วัตถุประสงค์เพ่ือ เป็นค่าใช้จ่ายส าหรับด าเนิน
กิจกรรมการเฝ้าระวังสุขภาพอนามัยหรือการตรวจสุขภาพของประชาชน 
รวมทั้งสนับสนุนกิจกรรมที่เก่ียวข้องกับสาธารณสุขของชุมชน 

     **วงเงินที่จะต้องน าเข้ากองทุนปีละ 200,000 บาท 
2. กองทุนพัฒนาชุมชนรอบพ้ืนที่เหมืองแร่ วัตถุประสงค์เพ่ือ เป็นค่าใช้จ่าย
ส าหรับด าเนินกิจกรรมการพัฒนาสาธารณะประโยชน์ การศึกษา ประเพณี  
และวัฒนธรรมของชุมชนโดยรอบพ้ืนที่ประทานบัตร และพ้ืนที่ที่เกี่ยวข้อง
กับประทานบัตร 

     ** วงเงินที่จะต้องน าเข้ากองทุนปีละ 500,000 บาท 
และจะมีคณะกรรมการมวลชนสัมพันธ์ ซึ่งมีหน้าที่  บริหารจัดการกองทุน
และจัดการเงินกองทุน มี 3 คณะ คือ 

 1. ผู้ถือประทานบัตร  
 2. ผู้แทนส่วนราชการท้องถิ่น ได้แก่ 

- นายกเทศมนตรีฯ 
- ผอ.โรงเรียน 
- ผอ.รพ.สต. 
- สาธารณสุขอ าเภอ 
- พัฒนากรชุมชนอ าเภอ 
- เกษตรอ าเภอ 

 3. ผู้แทนภาคประชาชน ได้แก่ 
- ผู้ใหญ่บ้านหรือตัวแทนชาวบ้าน 
- ผู้แทนของมัสยิด 

/การวาง.... 
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การวางหลักประกันการท าเหมืองแร่ตาม พ.ร.บ.แร่ พ.ศ.2560 
ประเภทท่ี 2 ดังนี้ 

 1. หลักประกันการฟื้นฟูสภาพพ้ืนที่การท าเหมือง 
- วงเงินตามแผนฟ้ืนฟูสภาพพ้ืนที่การท าเหมืองในมาตรการป้องกันและ  
  แก้ไขผลกระทบสิ่งแวดล้อมก าหนด 

    2. หลักประกันการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากการท าเหมือง 
        - วงเงิน 500,000 บาท 
    ส าหรับขอ้มูลการด าเนินงานโครงการเหมืองแร่ มีดังนี้ 

 1. วิธีการท าเหมือง 
การท าเหมืองจะท าแบบวิธีเหมืองเปิด โดยใช้เครื่องจักรกลหนัก

และการเจาะระเบิด ไม่มีการใช้น้ าในการผลิตแร่ แต่จะใช้น้ าในการลดการ
ฟุ้งกระจายของฝุ่นละอองที่เกิดจากกิจกรรมการท าเหมือง โดยใช้รถบรรทุก
น้ าฉีดพรมน้ าตามบริเวณต่างๆ ในพ้ืนที่โครงการ 

 2. ขอบเขตพื้นที่ที่จะท าเหมืองและกิจกรรมที่เกี่ยวข้อง 
ค าขอประทานบัตรแปลงนี้ ตั้งอยู่หมู่ที่ 4 ต าบลคลองใหญ่ อ าเภอ

ตะโหมด จังหวัดพัทลุง มีเนื้อที่ทั้งหมด 67-1-19 ไร่ ครอบคลุมพ้ืนที่ทั้ง
ส่วนที่เป็นภูเขาและที่ราบ ในส่วนที่เป็นที่ราบนั้นได้ออกแบบให้เป็นพ้ืนที่ท า
เหมืองและพ้ืนที่ค าขอใบอนุญาตจัดตั้งสถานที่เพ่ือการเก็บขังน้ าขุ่นข้นหรือ
มูลดินทราย พร้อมที่ตั้งโรงโม่หินนอกเขตเหมืองแร่ครอบคลุม  

 พ้ืนที ่12-0-68 ไร่ โดยพ้ืนที่ทั้งหมดของแปลงนี้เป็นดินเอกสารสิทธิ โฉนด
ที่ดิน จ านวน 1 แปลง ซึ่งได้รับความยินยอมจากเจ้าของกรรมสิทธิ์เป็นที่
เรียบร้อยแล้ว 
  ส่วนสิ่งปลูกสร้างเพ่ือใช้ประโยชน์อย่างอ่ืน เช่น สถานที่เก็บวัตถุ
ระเบิด โรงโม่หินส่วนที่สอง ส านักงานฯ ตาชั่ง อู่ซ่อมและบ้านพักคนงานอยู่
ในกรรมสิทธิ์ที่อยู่ในพ้ืนที่ค าขอประทานบัตร 

 3. การใช้ทรัพยากรและสาธารณูปโภคร่วมกับท้องถิ่น 
การด าเนินโครงการท าเหมืองแร่ คาดว่าจะไม่ก่อ  ผลกระทบต่อ

ระบบสาธารณูปโภคและการสาธารณูปการต่างๆ เช่น 
- ระบบไฟฟ้า จะด าเนินการเดินสายไฟต่อจากสายส่งกระแสไฟฟ้า

สายหลักเข้ามาภายในพื้นที่ 
-ระบบน้ าประปา  ภายในกระบวนการผลิตแร่จะไม่มีการใช้น้ าแต่

อย่างใด จะมีเพียงการใช้น้ าเพ่ือฉีดพรมบริเวณเส้นทางล าเลียงในเขต
เหมืองแร ่

/ระบบการสื่อสาร.... 
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- ระบบการสื่อสารและโทรคมนาคม เนื่องจากการสื่อสารของ

ประชาชนส่วนใหญ่จะใช้โทรศัพท์สาธารณะ และโทรศัพท์เคลื่อนที่ในการ
สื่อสารจะมีเพียงบางส่วนที่ใช้การสื่อสารทางไปรษณีย์ดังนั้นแม้จะมีการ
ด าเนินโครงการซึ่งอาจท าให้ประชาชนย้ายถิ่นเข้ามาท างานในพ้ืนที่มากขึ้น 
ระบบการสื่อสารและโทรคมนาคมก็สามารถรองรับการใช้บริการของ
ประชาชนได้อย่างทั่วถึง 

- ระบบการคมนาคม  จะมีการผลิตแร่และขนส่งแร่ตรงเข้าสู่โรงโม่
หินที่ตั้งอยู่ติดกับพ้ืนที่โครงการ แต่อาจมีผลกระทบต่อการคมนาคม
ภายนอก ในกรณีที่แหล่งรับซื้อจากภายนอกเข้ามาซื้อแร่ภายในพ้ืนที่
โครงการ ซึ่งเป็นถนนสายหลักท่ีใช้ร่วมกับประชาชน 

 4. ผลประโยชน์ที่ชุมชนจะได้รับจากการด าเนินโครงการเหมืองแร่ 
-การจ้างแรงงานในท้องถิ่น 
- ค่าภาคหลวงแร่ให้แก่ท้องถิ่น 

 - การจัดตั้งกองบทุนพัฒนาหมู่บ้านรอบพ้ืนที่เหมืองแร่และกองทุน
เฝ้าระวังสุขภาพ 

- การช่วยเหลือชุมชนในด้านต่างๆ เช่น ด้านสาธารณูปโภค  ด้าน
การศึกษา และด้านการกุศล  

5.  ผลกระทบและแนวทางป้องกันแก้ไขผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและ
สุขภาพท่ีอาจเกิดขึ้นจากการด าเนินโครงการเหมืองแร่ 

1. การระเบิดหิน 
- เสียงดัง การระเบิดเพ่ือการผลิตแร่จะท าการระเบิดวันละ 1 ครั้ง 

ระหว่างเวลา 16.00-17.00 น. โดยก่อนและหลังการระเบิดจะต้องจัดให้มี
ป้ายเตือนอันตรายจากการระเบิด พร้อมสัญญาณเสียงที่สามารถได้ยิน
ชัดเจนในรัศมีไม่น้อยกว่า 500 เมตร 

- แรงสั่นสะเทือนและการปลิวกระเด็นของเศษหิน ก าหนดให้มีการ
ใช้วัตถุระเบิดไม่เกิน 100  กิโลกรัมต่อจังหวะถ่วง และให้มีวิศวกรหรือผู้
ช านาญที่ผ่านการอบรมด้านการใช้วัตถุระเบิดเป็นผู้ควบคุมการ 
ใช้วัตถุระเบิด เพ่ือให้มีการระเบิดเป็นไปตามหลักวิชาการ และก่อให้เกิด 
ผลกระทบน้อยที่สุด อีกทั้งจะเป็นการใช้วัตถุระเบิดได้อย่างมีประสิทธิภาพ
และปลอดภัย 

- การขนส่ง ฝุ่นละอองจากการขนส่ง มีรถบรรทุกน้ าฉีดพรมน้ า
บริเวณเส้นทางขนส่งแร่ช่วงหน้าเหมืองถึงทางหลวงสายหลัก การขนส่งแร่
ออกสู่เส้นทางสาธารณะทุกครั้งจะใช้ผ้าใบคลุมรถบรรทุกเพ่ือป้องกันการร่วง
หล่นของแร่และการฟุ้งกระจายของฝุ่นแร่ 

/อุบัติเหตุ.... 
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  - อุบัติเหตุ หลีกเลี่ยงการขนส่งแร่ออกจากโครงการในช่วงที่
ประชาชนใช้ถนนหนาแน่น และกรณีที่ประชาชนได้รับอุบัติ เหตุจาก
รถบรรทุกส่งแร่จะยินดีชดใช้ค่าเสียหายที่เกิดข้ึนอย่างยุติธรรม 
  - เส้นทางคมนาคมช ารุด หากได้รับการร้องเรียนจากประชาชนถึง
ความเดือดร้อนที่เกิดขึ้นจากการคมนาคมขนส่งแร่จะรับผิดชอบด าเนินการ
แก้ไขทันท ี

ข้อมูลของบริษัท สิงห์ศิลาทอง จ ากัด รายละเอียดดังนี้ 
** ค าขอประทานบัตรที่ 1/2562 ลงวันที่ 26 เมษายน 2562 
** ชนิดแร่  หินอุตสาหกรรมชนิดหินปูน(เพ่ืออุตสาหกรรมก่อสร้าง) 
** ท้องที ่หมู่ที่ 4 ต าบลคลองใหญ่  อ าเภอตะโหมด จังหวัดพัทลุง  
** เนื้อท่ี 67-1-19 ไร่ 
** แหล่งหินอุตสาหกรรม 
** ประกาศกระทรวงอุตสาหกรรมฉบับที่ 7 ลงวันที่ 1 ตุลาคม 
2540  
**แหล่งหินเขาน้อย ต าบลคลองใหญ่ อ าเภอตะโหมด จังหวัดพัทลุง 
**ลุ่มน้ าชั้นที่ 4 และ 5 

ผมก็มีประเด็นที่จะชี้แจงแค่นี้ ขอบคุณครับ  
ประธานสภาฯ ขอบคุณพยุงศักดิ์   ฟูกิตติประยูร นายช่างรั งวัดอาวุโสฯ ที่ ได้ชี้แจง

รายละเอียดต่างๆ เกี่ยวกับการขอประทานบัตรเหมืองแร่ ครับ และทาง
เทศบาลต าบลคลองใหญ่ได้มีเทศบัญญัติ เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2556  เพ่ือใช้เป็นข้อบังคับและควบคุมการ
ประกอบกิจการต่างๆ ที่มีผลกระทบต่อสุขภาพ  สภาพแวดล้อมต่างๆ และ
อาจเกิดเป็นมลพิษต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นทางน้ า ทางอากาศ ทางเสียง และ
ความสั่นสะเทือน  และอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย ที่จะซักถามใน
ประเด็นใดบ้างเชิญครับ เชิญคุณบรรเทิง  ชนะสิทธิ์ ครับ 

นายบรรเทิง ชนะสิทธิ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายบรรเทิง ชนะสิทธิ์ สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลคลองใหญ่ เขต 2 ผมมีประเด็นที่ที่อยากฝากไว้ เรื่องถนนที่ใช้
ในการขนส่งแร่หิน ให้เป็นเส้นทางเฉพาะที่ท าการขนส่ง  หลีกเลี่ยงการขนส่ง
แร่ออกจากโครงการในช่วงที่ประชาชนใช้ถนนหนาแน่น และกรณีที่
ประชาชนได้รับอุบัติเหตุจากรถบรรทุกส่งแร่จะยินดีชดใช้ค่าเสียหายที่
เกิดข้ึนอย่างยุติธรรม และถ้าหากเส้นทางคมนาคมช ารุด ได้รับการร้องเรียน
จากประชาชนถึงความเดือดร้อนที่เกิดขึ้นจากการคมนาคมขนส่งแร่จะ
รับผิดชอบด าเนินการแก้ไขให้ทันที ก็ขอให้ปฏิบัติตามที่ให้ค าสัญญาไว้ด้วย
ครับ  ขอบคุณครับ 

/ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  ขอบคุณ คุณบรรเทิง  ชนะสิทธิ์ ครับ ต่อไปก็ขอเชิญ ผู้อ านายการกองช่าง 

ซึ่งได้ไปส ารวจพื้นที่เขาน้อย ที่จะท าเหมืองแร่ ได้ชี้แจงรายละเอียด ครับ 
นายพงศ์ศักดิ์  หนูเสน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภา และผู้ทรงเกียรติในสภา

แห่งนี้ครับ ผมนายพงศ์ศักดิ์  หนูเสน ต าแหน่งผู้อ านวยการกองช่าง  จากที่
ผมได้ส ารวจตามแบบรายงานที่ 2 เรื่องรายงานผลการพิจารณาค าขอ
ประทานบัตรเหมืองแร่ ซึ่งบ้านที่อยู่ใกล้กับพ้ืนที่ท าเหมือง คือบ้านของคุณ
อุดม  จันทรังษี  ระยะห่างประมาณ 270  เมตร และรายละเอียดต่างๆ ก็
ได้แจง้ให้กับสมาชิกสภาเรียบร้อยแล้ว ก็ขอให้ดูตามรายละเอียดตามเอกสาร
ที่ได้แจกให้ไปนะครับ ซึ่งก็มีบางข้อที่เราไม่สามารถระบุได้นะครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณพงศ์ศักดิ์  หนูเสน  ต าแหน่งผู้อ านวยการกองช่าง  ครับที่ได้
ชี้แจงรายละเอียดในประเด็นนี้ เชิญ คุณสอาด  ไพรพฤกษ์ ครับ 

นายสอาด ไพรพฤกษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสอาด ไพรพฤกษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลคลองใหญ่ เขต 2 ผมมีประเด็นที่สงสัยอยู่ว่าท าไมการท า 
ประชาคมมีคนเข้าร่วมน้อย คนในพ้ืนที่ต าบลคลองใหญ่ ประมาณ 30 คน 
และของต าบลหนองธงก็ประมาณ 30 คน ท าไมไม่เชิญคนในพ้ืนที่หมู่ที่ 4  
ทั้งหมดมาร่วมท าประชาพิจารณ์ เพราะประชาชนหมู่ที่  4 มีประมาณ 
1,000 คน นะครับ และอยากฝากถึงการป้องกันเรื่องฝุ่นละอองและเสียงดัง
จากแรงระเบิด ถ้าหากเกิดปัญหาก็ขอให้เจ้าหน้าที่จากอุตสาหกรรมจังหวัด
เข้ามาดูและแก้ไขปัญหาให้อย่างทันท่วงทีด้วยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณสอาด  ไพรพฤกษ์ ครับ  เชิญคุณเสนห์  หนง้มา ครับ 
นายเสน่ห์  หน้งมา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายเสน่ห์  หน้งมา สมาชิกสภา

เทศบาลต าบลคลองใหญ่ เขต 2 สภาพพ้ืนที่ของต าบลคลองใหญ่ เป็นพ้ืนที่
อุดมสมบูรณ์ มีทั้งภูเขา น้ าตก ผมอยากให้เพ่ือนสมาชิกลองคิดดูนะครับว่า
พ้ืนที่เขาน้อยมีอะไรบ้าง เขาน้อยมีป่าไม้ที่เป็นแหล่งอาหารของทั้งคนและ  

 สัตว์ป่า ทั้งต าบลรวมถึงต าบลแม่ขรีก็ยังใช้ประโยชน์จากป่าแห่งนี้ ซึ่งเราเป็น
ประชาชนตัวเล็กๆ ก็ไม่สามารถท าอะไรได้ ต่อไปน้ าก็ขาด ป่าก็หมด เขา
เสนอมา 62 ไร่ แล้วต่อไปจะมีการขยายพื้นที่กว้างออกไปอีกหรือไม่ และอีก
เรื่องอยากให้ตรวจสอบคนที่บุกรุกป่าหรือคนที่เข้าไปตัดไม้บริเวณนี้ก็เป็นคน
ต่างพ้ืนที่ทั้งนั้น ผมอยากฝากผู้มีอ านาจให้ช่วยดูแลเพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนได้
มีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณเสน่ห์  หน้งมา ครับ เชิญตัวแทนผู้ประกอบการประทานบัตร
ตอบข้อสงสัยของเพ่ือสมาชิก ครับ 

/นายสุวัฒน์.... 
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นายสุวัฒน์  ไพรอุดม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภา และผู้ทรงเกียรติในสภา

แห่งนี้ครับ ผมขอบตอบประเด็นเรื่องฝุ่นละอองที่เกิดจากขบวนการผลิต เรา
ก็จะมีม่านน้ าพ่นเพ่ือดับฝุ่นละออง และเราจะมีระบรรทุกน้ าฉีดล้างตามหลัง
รถบรรทุกหินที่ออกจากสถานที่ประกอบการ และจะหาเส้นทางใหม่ในการ
บรรทุกหินออกจากพ้ืนที่ จะท าการระเบิดหินวันละ 1 ครั้ง ช่วงเวลา 
16.00 – 17.00 น.ก่อนและหลังการระเบิดจะต้องจัดให้มีป้ายเตือน
อันตรายจากการระเบิด พร้อมสัญญาณเสียงที่สามารถได้ยินชัดเจนในรัศมีไม่
น้อยกว่า 500 เมตร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณครับ  ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกบ้างครับ… ถ้าไม่มีผม
ขอพักการประชุม 10 นาที 

       - พัก 10 นาท ี
ประธานสภาฯ เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมก็ เริ่มประชุมต่อครับ  มีสมาชิกท่านใดจะ

อภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ... เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดขออภิปรายเพ่ิมเติม
ผมขอมติที่ประชุม   สมาชิกท่านใดเห็นควรให้มีการอนุญาตประทานบัตร
เหมืองแร่ (ชนิดแร่หินอุตสาหกรรมหินปูน) ในพ้ืนที่หมู่ที่ 4 ต าบลคลองใหญ่ 
อ าเภอตะโหมด จังหวัดพัทลุง โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม - สมาชิกเห็นด้วย     9  เสียง 
    - สมาชิกไม่เห็นด้วย    -  เสียง 
    - สมาชิกงดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืนๆ   
ประธานสภาฯ ในวาระอ่ืนๆ สมาชิกท่านใดมีเรื่องจะอภิปรายในประเด็นใดบ้าง  เชิญครับ 

คุณบรรเทิง ชนะสิทธิ์ ครับ 
นายบรรเทิง ชนะสิทธิ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายบรรเทิง ชนะสิทธิ์  สมาชิกสภา 

เทศบาลต าบลคลองใหญ่ เขต 2 ผมขอฝากถามเรื่องเสื้อที่จะใส่ในงานวิ่ง 
มาราธอน ไม่ทราบว่าผู้ที่ออกเงินสมทบค่าอาหารไปแล้ว จะได้เสื้องานวิ่ง 
เป็นที่ระลึกด้วยไหมครับ และคนที่เป็นกรรมการถ้าไม่ได้จะให้ใส่เสื้ออะไร
ครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ขอบคุณคุณบรรเทิง  ชนะสิทธิ์ครับ  เชิญคุณสอาด  ไพรพฤกษ์ ครับ 
นายสอาด ไพรพฤกษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสะอาด ไพรพฤกษ์ สมาชิกสภา

เทศบาลต าบลคลองใหญ่ เขต 2  ผมขอฝากเรื่องการพบปะพูดคุยกันเดือน
ละ 1  ครั้ง ในครั้งแรกขอให้เป็นวันศุกร์ที่ 4 กันยายน 2562 ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณ  คุณสอาด ไพรพฤกษ์  มากครับ  เชิญคุณเมธี ฤทธิเดช ครับ 
/นายเมธี... 
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นายเมธี  ฤทธิเดช เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายเมธี ฤทธิเดช สมาชิกสภาเขต  1 ผม

อยากฝากถามว่าถนนที่อยู่ในเขตเทศบาลต าบลคลองใหญ่ แต่ไม่ใช่ถนนที่
เราด าเนินการสร้างเอง  เวลาช ารุดเสียหายเราสามารถท าอย่างไรได้บ้าง
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณ  คุณเมธี  ฤทธิเดช ครับ   
นายโกมล  หนูเสน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายโกมล  หนูเสน  นายกเทศมนตรี 

ต าบลคลองใหญ่ เรื่องเสื้อที่จะใส่ในงานวิ่งมาราธอนนั้น ผมก็ยังหาข้อสรุป
ไม่ได้นะครับว่าจะยังไง ส่วนเรื่องที่ว่าจะพบกันเดือนละครั้ง ผมเห็นด้วยเป็น
อย่างยิ่ง เพราะเราจะได้พูดคุยข้อหารือปัญหาต่างๆ จะได้ช่วยกันแก้ไข
ปัญหาได้ทันท่วงที และในแต่ละครั้งก็อาจมีหัวหน้าส่วนราชการเข้าร่วมด้วย
ก็ได้ และเรื่องถนนที่ยังไม่ได้บรรจุเข้าสารระบบของเทศบาล เราสามารถ
ซ่อมแซม บ ารุงรักษาได้ครับ ยกเว้นถนนเส้นทางเข้าบ้านส่วนบุคคลที่เราไม่
สามารถเข้าไปซ่อมให้ได้นะครับ  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านอ่ืนๆ อีกไหมครับ... ถ้าไม่มีก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุก
ท่าน  ฝ่ายบริหารที่ได้อภิปรายในวาระอ่ืนๆ เราก็ใช้เวลาอภิปรายกันมา
พอสมควรแล้วนะครับ พูดคุยกันมาหลายเรื่องแล้ว เหมาะสมแก่เวลา  ผม
ขอปิดการประชุมนะครับ  

  ปิดประชุม เวลา 13.00 น. 
   
 
 

ลงชื่อ        สุมาลี  นวนด า    บันทึกการประชุม 
           ( นางสุมาลี   นวนด า )  
 เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ 

 

 

 ลงชื่อ        คล่อง  ฮกคี       ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
                   ( นายคล่อง    ฮกคี ) 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลคลองใหญ่ 


